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Examen Final -- Mictroéconomie II

Recommandations

Veillez au respiect du bon déroulement des examens.
s les exercices <ont obligaroires. Tes parnes sont indépendantes. Utilisez vas nropres outils (caleulatrice, stlos, cravons, L0,

Justifiez vos résultats (les calculs détaillés se feront sur la copie d’examen).

Presenter une copie propre et bicn redigée. ’

L. Questions du cours : /05/0//7&

1. Quelles sont les caractéristiques des fonctions de production Cobb-Douglas ? Quel est le degré
d’homogénéité ( 7») pour cette fonction ? Et quelle est donc la nature des rendements d’échelle '?‘
o a5 poinks » |
LI Les quantités de facteurs optimales :/Soit I fonction de production p expression du comportement
rationnel d’un producteur. P = f{ k, () = 5. K % (06
p est fonction des quantités de facteurs capital et travail. Les prix unitaires de ces facteurs sont,
respectivement, Pg = 4 DA ¢ PL=10DPA Le producteur dispase de ressources disponibles égales a | 400
(DAY
Sachant que les quantites (R , ) qui maximisent le volume de production sont (K , [)= (200, 60),
determinez;
1. Quel est le niveau de production a I’équilibre. Calculez Max p (Max Q).
< 2. Quelle est Ia valeur du multiplicateur de Lagrange ?
_/3./()ucl est etfet d’une augmentation des ressources disponibles de 80" sur la quantité produite ?

4. Quelle est la variation de ressources nécessaire pour attei ndre un volume de 5 000 unités °

. Les rendements factoriels : Soit une fonction de production p telle que :

R 171,75 1125 2
/0#/0’”5/ p= f(k,l)=8'K I +2K"1

2K+1
I. Pest-elle une Fonction de Production Homogene: ? Quelle es| la nature des rendements factoriels ?
2. Si on multiplic par 1.8 (une augmentation de 80%) les quantités de travail et de capital, en mémf
temps. par combien la production sera-t-elle muy ltipliée ? Faites une réponse compléte appuyée par
vos caleuls.

V. Les variations de la production : p est la formulation du comportement d’un producteur. On a

/ﬂ[?ﬂ/ﬂk p=flk,()=8 K o7 [os

Caleulez le TMST wat pour (R, [) = (4, 8) et déduisez la valeur du TMST vak. 2

2. Dans ce cas, quelle est la variation nécessaire du facteur capital pour pouvoir produire le méme
volume tout en diminuant de S unités la quantité du facteur travail ?

3. Calculez la valeur de I'élasticité partielle de la production par rapport au facteur capital.

4. Quelle serait la variation de la production totale lorsque la quantité du facteur capital augmente de
12% et la quantité de travail reste constante ? Répondez par une phrase compléte.

5. Quelle est la variation relative du capital qui permettra d’obtenir une baisse de la production de

45% toutes choses égales par ailleurs ? Répoise avec calculs détaillés. '
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